

La Voz de Menorca

Número suelto 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.551.

Suscripción

En la isla al mes.
Resto de España.
Extranjero.

Ptas. 1'50
1'75
2'50

MAHON, MARTES 11 JUNIO 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

La Semana Avícola

Primera conferencia

El sábado último dió comienzo en esta ciudad la semana avícola, que, como saben nuestros lectores, consiste en una serie de seis conferencias a cargo del Director de la Real Escuela Oficial de Avicultura excelentísimo señor don Salvador Castelló y Carreras.

Ha sido organizada la semana avícola por el Ateneo Científico y la Cámara Agrícola de Menorca, bajo el patronato del Ayuntamiento de esta ciudad.

No necesitamos hacer la presentación del señor Castelló a quien debe la industria avícola española gran parte de su importancia, pues sus obras son la pauta para los avicultores y a él acuden en consulta en cuantas dudas se les ofrecen. Es, puede decirse muy bien, el alma de la industria que nos ocupa.

Por esto se llenó el salón de sesiones del Ayuntamiento en la primera conferencia y en las sucesivas es seguro que la concurrencia será aun mayor.

Presidió el acto el Alcalde señor Pons Sitges y vimos también en el estrado, entre otros señores, al Presidente del Ateneo señor Victory (don Antonio), Presidente de la Cámara Agrícola señor Mir, Comandante de Marina señor Dou, Diputado Provincial señor Victory (don Juan), Director del Instituto señor Iniguez, Teniente de Alcalde señor Pons Zabala y algunos señores concejales.

Entre la concurrencia había un grupo numeroso de señoras y señoritas, varios señores propietarios y aficionados a la industria avícola. Puede muy bien calificarse de escogido el público que asistió al acto.

Hizo la presentación del conferenciante el señor alcalde y seguidamente el señor Castelló con palabra fácil y persuasiva, comenzó el curso que se ha propuesto dar.

Considerando de gran importancia las enseñanzas del señor Castelló y creyendo que ellas pueden influir mucho en el desarrollo de una industria que puede contribuir a la riqueza de nuestra isla, hemos querido dar la mayor extensión posible a la reseña de la conferencia, creyendo interpretar con ello los deseos de nuestros lectores.

He ahí el extracto de los principales puntos que desarrolló el sábado el conferenciante:

«Señoras, señores:

En primer lugar debo hacer constar mi agradecimiento a la Corporación municipal, Cámara de Comercio y demás entidades que han patrocinado mis conferencias; a vosotros, que os habéis dignado asistir a ellas, dando con vuestra presencia mayor fuerza al acto que estamos realizando, y, por último, a la prensa, que ha puesto de su parte cuanto le ha sido dable para que fuese un éxito la celebración de la Semana Avícola que acabamos de inaugurar.

Como quiera que el tiempo es corto, vamos a sacar todo el partido po-

sible de estas seis conferencias. Vengo a tratar de gallinas, patrocinado por esta Corporación, lo que me induce a creer que todavía podemos mejorar esta industria. Los hechos han venido a demostrar por qué España importaba, hace 12 ó 15 años, solamente en aves, por valor de 15.000.000 de pesetas.

En vista del gran número de gallinas importadas del extranjero el Gobierno se preocupó seriamente del asunto e intentó dar ciertas facilidades a fin de que la enorme suma que anualmente pasaba a manos extranjeras, pudiera repartirse entre los productores españoles.

En aquella época se formaron empresas con el exclusivo objeto de traer grandes partidas de aves a Barcelona, a pesar de tener que pagar crecidas tarifas arancelarias. A consecuencia de esto se aumentó la producción nacional hasta llegar a duplicarla; mas, cuando mayor era el consumo de aves, surgieron dificultades para introducir la gallina extranjera en nuestro país, motivadas por la guerra: se cerró la frontera portuguesa que era, entre otras muchas, la nación que mayor número de aves importaba a España. Los avicultores españoles se aprovecharon de esta circunstancia y cuadruplicaron su producción, contribuyendo con su esfuerzo a sostener el mercado de Cataluña, que es el que consume en mayor cantidad pollería fina y huevos. Barcelona necesita de 4 a 5.000 gallinas diarias para su mercado.

Lo mismo ocurre en Rusia, Bulgaria y otros países, cuyos habitantes no pueden prescindir de la carne de gallina para hacer más sustancioso su puchero.

España consume mucho y produce poco. Nuestra producción no basta para cubrir nuestras necesidades, y sin embargo sería una gran ventaja para nuestro país si pudiéramos llegar a exportar. Esta necesidad ha influido poderosamente a aumentar la producción.

Este ambiente favorable ha hecho que mis libros, escritos expresamente para fomentar la avicultura española, tuvieran gran aceptación entre todas las personas que sentían verdadero interés en llevar esta industria al nivel de las demás naciones. En esta tarea me he visto secundado en distintas ocasiones por escritores que sin conocer esta industria más que por lo que han leído en ciertas obras, y con el solo afán de lucro, han obtenido resultados contraproducentes.

La Real Escuela de Avicultura de Areyns de Mar ha divulgado siempre enseñanzas prácticas y ha contribuido con su propio estímulo a la reacción nacional, finalizando esta obra meritoria las exposiciones avícolas celebradas en Barcelona y otras poblaciones de España.

Nuestros productos son infinitamente mejores hoy que hace diez o doce años. Esto no obstante, debido a los cruces sucesivos que se han venido haciendo, las aves no han conservado toda su pureza, diseminando medias sangres que han restado valor a los ejemplares obtenidos en el primer cruce.

Debemos, por todos los medios, cultivar la avicultura. Comparemos nuestras aves con las de otros países civilizados del extranjero, como Bélgica, Inglaterra, Estados Unidos, Holanda, etc. En nuestro país los productos avícolas son mirados únicamente como un auxiliar, pero que forman muy particularmente una rama importante de la Zootecnia, y que yo he venido en clasificar como ganado íntimo.

Aquellos países, por medio de Escuelas de Avicultura, recurriendo a las Exposiciones de aves, concediendo premios a los avicultores, formando Sindicatos Agrícolas, han logrado colocar esta industria al lugar que de derecho le corresponda.

¿Qué es nuestro gallinero? Ordinariamente sólo vemos corrales sucios, mal olientes, cuidados las más de las veces por gentes del campo, cuyas gallinas, obligadas a vivir entre inmundicias están continuamente expuestas a contraer toda clase de enfermedades. En cambio, en los corrales del extranjero predomina siempre la limpieza más extremada, y podemos entrar en ellos hasta con zapatos de charol. Es necesario recordar en todo momento que vale más 10 céntimos de prevención que 20 duros de medicinas.

De todo lo expuesto se deduce que es absolutamente indispensable transformar radicalmente esta especie de pocilgas, a las que damos el nombre de corrales, en gallineros sanos, limpios, y luego vendrá el mejoramiento de las razas, de cuyos extremos trataremos en una de las próximas conferencias.

No cabe duda alguna que los momentos actuales son del todo desfavorables a este desenvolvimiento, entre otras razones, por lo elevado de los precios en los artículos que forman la alimentación; pero no olvidemos que predicamos ahora para después de la guerra.

La semana avícola en Mahón tenía para nosotros un carácter especialísimo, ya que vamos a hablar de una especialidad oriunda de este propio suelo, esto es, la raza «Minorque», tan apreciada en el extranjero y a la cual dedicaremos toda la semana avícola.

Ante todo es necesario tener en cuenta la formación de las razas. Estas se han conseguido por medio de cruces, que no han dado el mismo resultado en todos los sitios, ya que vemos tipos diferentes según las latitudes en que se crían.

En las costas del Mediterráneo encontramos el tipo común, vulgarmente llamado *Legorn*. Predomina la cresta sencilla en Italia, en la costa levantina, en Asia y en todo el mar Mediterráneo. (Expone un hermoso cuadro ilustrando la gallina «mediterránea»). Italia ha ido seleccionando hasta lograr la variedad blanca, patas amarillas, y la variedad negra. Esta última es muy distinta de la gallina balear, sobre todo por lo que afecta a las patas. Como regla general suele encontrarse en la costa de Valencia, especialmente en la provincia de Castellón, en donde se cría con preferencia por las gentes de mar, que aprovechan ciertas plumas blancas y negras para destinarlas a un arte de pesca. Así es que podríamos llamarla raza valenciana.

Hace próximamente unos 40 años empezaron a hablar en Cataluña de la Cochinchina, y algunos propietarios trajeron la variedad leonada. Seguidamente la cruzaron con la gallina Prat, logrando fijar los dos colores que forman la raza que llamamos actualmente *del Prat*. Yo intervine a fin de dar a entender a los criadores que debían retirarse aquellos ejemplares con plumas en las patas y las que tuvieran estas últimas azules. Cuando vieron que se pagaban 5 duros por un gallo seleccionado, empezaron a darse cuenta del valor de la selección. Hoy el afán de vender ha bastardeado la raza *Prat*. La Escuela de Avicultura inició la variedad blanca (según lámina, que enseña), la que viene a ser el tipo de *Prat* blanca de excelente carne y predispuesta a tomar cebo.

La encontramos también de líneas

TEATRO PRINCIPAL

El local más cómodo :: El Cine más barato :: El que exhibe mejores cintas
Hoy martes extraordinaria sesión a las nueve y media

Ultimo día y despedida de las notables bailarinas

HERMANAS LLEÓ

con sus nuevos bailes modernos.

Programa monstruo de películas, proyectándose los episodios 5.º y 6.º de la interesante cinta LA HERENCIA DEL DIABLO y además las interesantes COMO SE CULTIVA EL ARROZ, Revista de actualidades GAUMONT y la cómica LADY RAFFLES (2.º episodio).

Jueves 13 Junio 1918 **CINE CONSEY** El mayor exitazo del arte mudo

DIA DE GRAN MODA

Única sesión a las nueve y media

Estreno de la grandiosa, interesante y sin rival cinta de seguro éxito

LA BELLA SALAMANDRA

por la incomparable estrella de la cinematografía SOAVA GALLONE, que no necesita de adjetivos encomiásticos. Su solo nombre encierra los mejores éxitos. GALLONE representa en la pantalla la más alta de las excelencias. En esta gran obra, el amor y el sacrificio son las facetas con que se nos ofrece el arte sublime de esta película colosal. Además se proyectarán otras interesantes cintas.

CONSUMOS

Relación de las aprehensiones verificadas por el personal de este impuesto de consumos, durante el mes de la fecha.

El día 11 por la matrona Catalina Palmer, en el fielato de San Clemente fueron aprehendidos 500 gramos de cerdo salado a don Francisco Pons. Se le impusieron 2 derechos de multa.

El día 21 por la matrona Antonia Sintes, en el fielato de la Carretera Nueva, fueron aprehendidos 400 gramos de cerdo salado a doña María Pons. Se le impusieron 3 derechos de multa.

El día 22 por el dependiente Sebastián Amor en el fielato de la Carretera Nueva fueron aprehendidos a don José Fortuñy 1'200 kilos de cerdo salado y 500 de queso imponiéndole 2 derechos de multa.

Mahón 31 de Mayo de 1918.

ATENE O

Científico, Literario y Artístico

Presidencia

Mañana miércoles, a las 22, el excelentísimo señor don Salvador Castelló y Carreras, Director de la Real Escuela Oficial de Avicultura, dará en el salón de actos de este Ateneo una conferencia con el título de *Glosa de un libro viejo*, comentando y dando a conocer la antigua obra del padre Jacobo Vanière sobre avicultura, considerada como modelo de poesía didáctica.

Esta conferencia la dedica especialmente a los señores ateneístas y sus familias y socios de la Cámara Agrícola.

COMANDANCIA DE MARINA

AVISO

El Comandante de Marina de Huelva participa que Capitán vapor «Cresalubi» da parte haber visto en singladura del 6 al 7 en situación próxima Este Oeste con Cabo Roche a más de doce millas un objeto flotante esférico con un saliente hacia arriba al parecer una mina a la deriva.

Mahón 9 de Junio de 1918.—Francisco Pou.

ATENE O POPULAR

Gran excursión a s'usina d'en Llumena para el domingo próximo.

Crece rápidamente las listas de inscripción. A última hora será imposible encontrar más coches al precio anunciado.

Conviene por lo tanto que los nuevos suscriptos se inscriban antes del viernes, día en que se cerrarán definitivamente las listas.

Para dar más animación a la fiesta se ha contratado una banda de música que amenizará el embarque de los excursionistas.

Hora de salida: las dos y media de la tarde.



Miércoles 12 A las siete y a las nueve y media **Vermouth selecto**

Grandioso acontecimiento.—Presentación de MARY PICKFORD

La primera de las estrellas del mundo cinematográfico.
La artista que cobra un millón de dólares anuales en la película

HULDA, FLOR DE HOLANDA

(Programa «Auria»)

Estreno de PANAMÁ EXPOSICIÓN NÚMERO 11 y CHARLOT BOMBERO.

Viernes 14.—Sensacional suceso.—Debut de la notabilísima compañía de comedias del primer actor LUIS DE LLANO y la primera actriz ANTONIA AREVALO.

Abono en taquilla de 5 a 8.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Fallecimiento

Ha fallecido en Gerona nuestro amigo el brigada don Juan Carretero, que prestó servicio hasta hace poco tiempo en esta plaza y que marchó a aquella ciudad catalana al crearse el nuevo batallón de Artillería.

Era el finado persona honradísima y de tan buenos sentimientos que se había ganado la estimación de cuantos le trataron lo mismo entre los paisanos que entre los militares.

Los soldados le querían como un padre bondadoso, sus compañeros le estimaban y sus jefes sabían apreciar su inteligencia y su rectitud en el cumplimiento de sus deberes.

Por eso su muerte ha sido muy sentida, lo mismo en Villa Carlos, pueblo natal del extinto, que en Mahón y en Gerona donde prestó sus servicios.

Haciendo honor a sus convicciones no quiso aceptar los auxilios espirituales y su entierro fué puramente civil, pues a pesar de los esfuerzos en contra de los curas los jefes hicieron respetar la voluntad del finado.

Reciban nuestro más sincero pésame su familia y en especial su señora esposa y sus hijos que quedan sin el amparo del bondadoso padre que era su único sostén.

Gran velada en el Ateneo Popular

Entre el farrago de originales y notas en cartera quedó ayer traspapelado un sueldo de gaceta en el que decíamos que la gran velada dada el sábado en el Ateneo Popular resultó al par que una memorable solemnidad artística, una brillante fiesta digna de la más acreditada sociedad cultural. Dedicamos a este acto la merecida reseña que publicaremos mañana por haber tenido que esperar turno entre el exceso de original.

El notable dueto «Los Luxento» se presentará en breve en esta ciudad.

Compra de caballos

En atento B. L. M., al que correspondemos, el señor Comandante, primer jefe accidental del Escuadrón Cazadores de Menorca n.º 2 nos participa lo que sigue:

En el cuartel que ocupa este cuerpo queda abierta la compra de caballos de tiro ligero y silla para el ejército.

La compra será todos los días de 9 a 13.

Los caballos que adquiera la comisión serán domados, castrados o enteros, en completo estado de sanidad, de 4 a 9 años de edad, ambos límites inclusive, y de 1'50 a 1'58 metros de alzada.

Estudios del bachillerato

Alumnos que en el presente curso han terminado en este Instituto General y Técnico los estudios del bachillerato:

Don Miguel Alejandro Monjo, don Antonio Arquero Paniza, don Juan José Arquero Paniza, don Bernardo Ballé Moll, don Mariano Bendito Monjo, don Juan Casanovas Pons, don Gabriel Conforto Pons, don Bernardo Fontirroig García, doña María Fontirroig García, don Mateo Fuguet Tuduri, don Tomás Goñalons Escrivá, don Ramón Bauzá Guardiola, don Antonio MasPOCH Vives, don Amadeo Riudavets Malet, don Juan Riudavets Manent, don José Sintes Fábregas, don Francisco Villalonga Sintes y don Gabriel Vinent Florit.

A todos nuestra cordial enhorabuena así como a sus familias respectivas.

Los «Luxento», notable dueto que triunfa siempre por su arte y lujosa presentación

Visita escolar

El próximo sábado día 15 serán nuestros huéspedes los alumnos de la Escuela Nueva de Alayor que vendrán a esta ciudad en visita instructiva y recreativa al mismo tiempo.

En el programa de la jornada figura visitar al Ayuntamiento, al Ateneo Científico, al Popular, la fábrica de calzado de los señores Bagur Aloy, la de monederos de oro, plata y joyería del señor Coda, a la de granitos y mármoles artificiales del señor Adróver, excursiones, merienda, paseos y una velada recreativa en la Casa del Pueblo.

Aplaudimos la iniciativa, esta inte-

ligente iniciativa que instruye, deleita e higieniza al mismo tiempo y desde luego aseguramos que el pueblo de Mahón en sus representaciones así oficiales como particulares hará a los fieles concidudanos alayorenses y a su digno profesor, los honores que merecen y que les son debidos.

Previsión del tiempo

Hoy martes 11, avanzará hacia el mar Ibérico y Argelia una depresión de la bahía de Cádiz y ocasionará algunas lluvias y tormentas en Levante y Andalucía oriental, con vientos del primer cuadrante.

El miércoles 12, se alejará por línea dicha depresión y será generalmente buena la situación atmosférica en nuestras regiones.

Del 13 al 14, volverá a perturbarse el estado atmosférico de la Península, particularmente el 14, porque se formará en el SO. una depresión, cuyos núcleos principales pasarán por el Estrecho y por las costas de Portugal. En su marcha y desenvolvimiento por nuestras regiones, causará lluvias y tormentas, principalmente desde Portugal, Andalucía y Levante al Centro, con vientos de diverso rumbo.

El sábado 15, actuará una depresión en el NO. de Irlanda y otra cerca de Galicia. Producirán algunas lluvias y tormentas en el O. de la Península, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Avisos municipales

En las secretarías de los Ayuntamientos de Ciudadela y de Mercadal has sido expuestos al público a efectos de reclamación los apéndices al amillaramiento de la riqueza rústica, pecuaria y urbana.

En Alayor se hace saber, también a efectos de reclamación, que se procede a las obras para convertir en escalera el paso de carruajes de uno de los ángulos de la plaza del Príncipe.

El jueves acuda usted al Teatro Principal donde debutará el dueto LOS LUXENTO.

La compañía Llano

Está ya en Mahón el empresario que ha gestionado y conseguido la contrata de la notabilísima compañía cómico-dramática que dirige el acreditado primer actor don Luis Llano y en la que realiza el cuadro artístico la aventajada primera actriz Antonia Arevalo.

Alrededor de estas dos primeras relevantes figuras se agrupan, en buen número, actrices y actores de primer cartel.

El amigo señor Alonso, que es el empresario a quien aludimos y a quien damos la bienvenida, es como ya sabe el lector un verdadero amante del arte teatral en todas sus más delicadas manifestaciones. Es, además, el señor Alonso de los que se atienden al dicho: «las cosas hay que hacerlas bien o no hacerlas», frase que el repetido ha hecho buena en Mahón varias veces. Recordemos los nombres Raquel Meller, Granieri, Morano.

Con este criterio y este amor, con esta delicadeza que acabamos de recordar, procede ahora el empresario a los preparativos para el debut y actuación subsiguiente de la compañía Llano que se presentará el viernes 14 en el Salón Victoria y... miel sobre hojuelas.

Quiere esto decir que los señores arrendatarios de este local elegante y coquetón son también temperamentos en quienes la inteligencia y la delicadeza abonan el amor al arte, son según tienen ya demostrado de los que hacen las cosas cumplidamente, lo que en esta ocasión significa que dan al señor Alonso toda clase de facilidades.

Desde todos los puntos de vista se contempla pues la perspectiva de una próxima temporada deliciosa.

Sesión infantil de cine

Esta tarde a las siete tendrá lugar en el Cine Moderno una sesión infantil según costumbre.

Se proyectarán los films «El delantal blanco», especial interpretación de Susana Grandais, y «Exposición Panamá-Pacífico», décima serie.

Noticias cortas

El Ayuntamiento celebrará esta noche sesión ordinaria en segunda convocatoria y por lo mismo válida cualquiera que sea el número de concejales que asistan.

Felicitemos afectuosamente a nuestros amigos doña Jerónima Sintes y don Juan Mesquide por el nacimiento de su hija la hermosa niña Minerva a la que los padres han dado nombre civilmente en armonía con sus convicciones y con su firmeza de carácter.

Nos dicen de Alayor que la conferencia que dió el domingo el inteligente avicultor señor Castelló fué lucidísima y que acudió muy numerosa concurrencia a recoger tan provechosas enseñanzas.

Ayer se hizo saber al público por medio de pregón que el período de cobranza del impuesto de cédulas personales termina el día 30 del mes en curso y que el pago debe efectuarse de 9 a 13 los días laborables y de

9 a 11 los festivos en las oficinas correspondientes, calle de la Infante número 12.

Han sido declaradas desiertas las oposiciones para proveer la cátedra de Rudimentos de Derecho en el Instituto General y Técnico de esta ciudad.

“LA MARÍTIMA”

Compañía Mahonesa de Vapores

Teniendo que embarcar el vapor «Mahón» el jueves próximo, si el tiempo lo permite, un cañón en el muelle de la Fortaleza de Isabel II por cuenta del Estado, se hace presente a los señores pasajeros por medio de este anuncio que dicho buque adelantará una hora su salida del fondeadero de

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTRO CORRESPONSAL Y DE LA AGENCIA RADIO

(Retirado de la edición de ayer por exceso de original)

Alrededor de la guerra

Informaciones y comentarios

Noticias varias

París 6.—El corresponsal de *Le Temps* dedica calurosos elogios al generalísimo inglés Douglas Haig.

A pesar de que en Craonne empuñó en la batalla 250.000 hombres y alcanzó un gran éxito no cita aquel general la bravura de los ingleses solamente, sino la de los aliados.

Esto prueba una maravillosa lealtad y cuan estrecha es la cooperación de las tropas aliadas.

Amsterdam.—Se asegura que en Berlín preparan una nueva maniobra pacifista.

París 7.—El consejo interaliado reunido en Versalles acordó reconocer a la hora de la paz la completa independencia de Polonia.

Londres 7.—El jefe del Gobierno, Lloyd George, regresa del frente satisfecho.

El nuevo jefe del gobierno belga ha saludado a los de las naciones aliadas.

En Nueva York se ha descubierto un contrabando de joyas del patrimonio de la corona del ex-zar de Rusia.

Londres 9.—Dice Lloyd George que si perdieran los aliados el mundo sería inhabitable.

Atravesamos grandes crisis, añade, pero venceremos.

La campaña aérea

Londres 7.—Durante el mes de Mayo derribaron nuestros aviadoreos 396 aeroplanos enemigos, averiaron 100 y destruyeron 20.

Las defensas antiaéreas derribaron siete globos de observación.

Perdimos 126 aeroplanos.

Nuestra superioridad aérea está bien asegurada.

El 75 por 100 de los combates se libran sobre la retaguardia de las líneas enemigas.

Además hemos realizado incursiones a través del Mar del Norte contra la costa enemiga.

Excitación en los Estados Unidos

Nueva York 7.—Han causado viva impresión los últimos torpedeos de barcos norteamericanos.

El ministro de Marina señor Danyels ha dicho que los submarinos alemanes no impedirán los viajes de los barcos que transporten tropas y material.

El ministro de México niega que en su país exista una base de aprovisionamiento de los submarinos alemanes.

Nueva York 8.—Se han realizado manifestaciones antigermanas con

motivo de los torpedeamientos de barcos yanquis en aguas de América.

Los áuimos están fuertemente exaltados.

La muchedumbre apedreó las principales casas alemanas.

Washington 8.—El Presidente Wilson afirma que no corren peligro el aprovisionamiento ni el transporte de los ejércitos.

Nueva York.—A consecuencia del hundimiento del vapor «Carolina» se desencadenó furiosamente la cólera popular contra los alemanes hasta el extremo de ser apedreadas las casas donde habitan muchos, a pesar de haber tratado de impedirlo la policía.

De los imperios centrales

Berna.—Viajeros llegados de Austria dicen que en aquel país las muchedumbres asaltan los trenes cargados de viveres y se los reparten.

El hambre es en Austria muy alarmante.

El señor Chademanos ha sido elegido vice-presidente del reichstag.

Una ola de frío atraviesa Alemania y causa graves daños a la agricultura.

El reichstag ha discutido la cuestión de los bombardeos aéreos.

La Haya.—Ayer se abrió la conferencia entre delegados ingleses y alemanes para cambiar impresiones.

Zurich.—Se sabe que la situación interior de Austria es cada día más difícil.

De las naciones aliadas

Sidney.—Se han producido terremotos que han alcanzado a toda la Australia.

Roma.—En Catellazzo Bollate estalló un polvorín sin que ocurrieran desgracias.

Londres.—*The Times* dice que la avalancha alemana ha sido detenida.

París.—Durante la última incursión aérea el español don Diego Martínez resultó mortalmente herido cuando iba a buscar refugio en el sótano de la casa que habitaba.

El Corresponsal en el frente del periódico *La Tribuna* de Chicago fué alcanzado con un shrapnell y resultó herido gravemente, cuando observaba el avance de las tropas americanas.

Tokio.—Los representantes de periódicos y de agencias de información desmienten que el Japón haya intentado jamás entablar discusión para llegar a un acuerdo con Alemania.

Nueva York.—Los irlandeses Jeremiah Oleari, Noria di Vitorica y otras cinco personas fueron detenidas acusadas de los delitos de espionaje y alta traición.

Colección de jeroglíficos rusos

Copenhague.—Las negociaciones entre Stokolmo y Petrogrado inauguradas recientemente han quedado interrumpidas.

costumbre del que soltará amarras a las 8 de la mañana, pudiendo sin embargo los señores pasajeros que así lo prefieran embarcarse en el citado muelle de la Fortaleza de Isabel 2.ª

Mahón 11 de Junio de 1918.—El Director Naviero, Juan F. Taltavull.

OFICIAL BARBERO.—Se necesita para todos los días en la peluquería «La Perla», calle de Gracia número 126.

VINO MAHONÉS.—Se vende vino puro, del país, al precio de 0'60 céntimos el litro, en la carretera de San Clemente o sea en la calle de Vassallo, 40.

Se sirve a domicilio.—Teléfono, 3. 8

APRENDIZ TIPÓGRAFO.—Se necesita en la imprenta de este periódico.

En los centros de Finlandia se cree que en caso de restaurarse la monarquía en Rusia, Cesar Hohenzollern, quinto hijo del Kaiser, sería nombrado rey.

Los periódicos alemanes dicen que la tentativa revolucionaria de Moscow se extiende hasta veinte kilómetros alrededor de la ciudad.

En la Siberia aumenta el descontento por la paz de Brest Litowski y la hostilidad contra los alemanes.

Petrogrado.—Se ha descubierto un complot para libertar a Nicolás Romanof el ex-zar.

ULTIMA HORA

Hoy no hemos recibido tampoco servicio telegráfico. El cable funciona mal, como casi siempre.

Si se tratase de un asunto particular nuestro no nos quejariamos, pero como el perjuicio lo sufre el público no es posible que dejemos de hacer constar una vez más nuestra protesta.

Es una vergüenza lo que está ocurriendo.

BANCO DE MENORCA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a los efectos del artículo 57 de los Estatutos, ha acordado convocar Junta general ordinaria de accionistas para el día 19 del corriente mes de Junio, y hora de las 5 de la tarde en su domicilio social.

Además ha acordado el Consejo de Administración, de conformidad con el artículo 58, celebrar el mismo día, seguidamente después de terminada la Junta ordinaria, otra extraordinaria, para deliberar y resolver acerca del asunto que está de manifiesto en las oficinas de la Sociedad.

Los señores accionistas que deseen concurrir deberán depositar sus acciones con cinco días de anticipación, en Barcelona, en la Banca Arnús, Sucesora de Evaristo Arnús; en Mahón, en el domicilio social y en Ciudadela y Alayor, en las Oficinas que tiene el Banco en dichas localidades.

Para el caso de no poderse celebrar las Juntas por falta de accionistas queda hecha la segunda convocatoria para el día 21, a la misma hora.

Mahón a 3 de Junio de 1918.

Por el Banco de Menorca
El Consejero-Delegado,
A. LACARRERA.

Agencia de pompas fúnebres

LA CARIDAD

Regentada por D. Ginés Olaya Sintes

Plaza Retiro, 5. — Mahón

Esta agencia se encarga de las diligencias necesarias para el depósito, conducción y enterramiento de los cadáveres de este término municipal.

PARA VENDER.—Lo están varias fincas rústicas y urbanas y varias viñas y quieren tomar a renta vitalicia dinero efectivo y varias cantidades para hacer préstamos.
Informarán Plaza del Retiro número 27.

Tipografía Mahonesa. — Calle Nueva